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ATOS DA MESA DIRETORA

ATOS DA SECRETÁRIA EXECUTIVA

53ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 22 de agosto de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputada ANTONIA SALES

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO, NEY
AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ, TAUMATURGO LIMA, do PT;
EDVALDO MAGALHÃES, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA
SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ
GONZAGA, do PSDB; WALTER PRADO, do PSB; ELSON
SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN; IDALINA ONOFRE, do PPS;
MARIA ANTONIA, do PP; LUIZ CALIXTO, do PDT; GILBERTO
DINIZ, do PT do B.

AUSENTES:  Deputados MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA,
do PT; MOISÉS DINIZ, do BPR; DELORGEM CAMPOS, do PSB;
TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; ZÉ CARLOS, do PTN.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício n. 485- CRE/2007, do Desembargador Arquilau de
Castro Melo, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, informando
que no dia 16 de agosto de 2007, o referido Desembargador tomou posse
e assumiu as funções de Corregedor Regional Eleitoral do Tribunal Regional
Eleitoral do Estado do Acre, para o biênio 2007/2009;

OFÍCIO/SINTESAC/N. 162/2007, do Senhor Antonio José
Correia Daniel, Presidente do Sintesac – Sindicato dos Trabalhadores em
Saúde do Estado do Acre, solicitando o espaço do “hall” da Assembléia
Legislativa para a realização de uma Assembléia Geral da categoria dos
trabalhadores em Saúde, às 9 horas do dia 31 de agosto de 2007;

RQ/GD/ZC/N. 004/2007, do Deputado José Carlos,
requerendo seu afastamento dos trabalhos legislativos nos dias 21, 22 e 23/
08/2007;

OF/CDDHEP/N. 023/ 2007, do Coordenador Geral do Centro
de Defesa dos Direitos Humanos e Educação Popular do Acre, Eliandro
Pinheiro Braga, encaminhando uma carta com solicitação dos participantes
do Seminário: “O Acesso a Justiça e as Instituições Operadoras do Direito
e Políticas Públicas”, promovido pelo CDDHEP nos dias 19 e 20 de julho
de 2007;

Carta, do Senhor Márcio Sampaio Leão Marques, Diretor do
Interlegis, comunicando a conclusão, bem sucedida, do Projeto Piloto de
Modernização – FASE I, realizada pelo Interlegis em parceria com um
grupo de Casas Legislativas do qual foi parte integrante na pessoa do
técnico Francisco Alberto Rodrigues Cavalcante;

INDICAÇÃO N. 69/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria da Deputada Maria Antonia, solicitando  ao Governador do Estado,
que viabilize junto a Secretaria Estadual de Saúde, a implantação de um
Laboratório de Análises Clínicas nos Municípios de Rodrigues Alves, Porto
Walter, Marechal Thaumaturgo e Mâncio Lima;

MOÇÃO DE APLAUSO N. 13/2007, acompanhada de
justificativa, de autoria do Deputado Walter Prado, o qual manifesta “Moção
de Aplauso ao Senhor Daniel Afonso Nunes Zaire”;

MOÇÃO DE APLAUSO N. 14/2007, acompanhada de
justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o qual manifesta
“Moção de Aplauso à bailarina acreana Sthephanine Ricciardi Rocha por
seu trabalho de divulgação do Acre”;

Projeto de Lei n. 48/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Proíbe a exigência de testes de
HIV, para fins de acesso a concurso admissionais, manutenção de emprego
ou prestação de serviço público ou privado de qualquer natureza no âmbito
do Estado do Acre”;

Projeto de Lei n. 49/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Walter Prado, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Excelentíssimo Senhor Álvaro Luiz Araújo Pereira e dá outras
providências”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, amigos no Salão do Povo, hoje
farei um comentário sobre uma decisão da Unimed de Rio Branco, que
possui um grande número de pessoas associadas que gozam desse
atendimento. Baseado nisso é que venho fazer uma denúncia: Ela é um
sistema cooperativo, mas que de cooperativo não tem nada.

Algumas pessoas dizem: a Unimed é dos médicos. Não é. Ela
pertence a uma confraria, um grupo de médicos que ficam girando ela entre
si, como por exemplo, diretores, tesoureiros, etc. Nunca muda o médico.
Ao fazer uma Assembléia para eleição, eles põem cláusulas inatingíveis à
maioria dos médicos. Entre elas está a que diz que médico para ser diretor
da Unimed tem que ter um curso em Boston, o que nós não temos, só eles.
Por isso a administração dela gira em torno de meia dúzia de médicos.
Então, eles fazem exatamente como faz a Sulamérica e as entidades
cooperativas com fins lucrativos. A Unimed comunicou a todos os médicos
através de documento que a partir desta data, os médicos terão que pedir
exame dentro de um percentual. Eu que sou ginecologista só poderei solicitar
exames de mamografia em 20% das pacientes que forem atendidas em um
mês como radiologia ou colonoscopia. Se ultrapassar essa quantia, o médico
terá que pagar no final do mês. Ela informou que está fazendo o sistema
prorata, o que é feito no final do ano, onde o prejuízo é dividido com todos
os cooperados. Se houver lucro também é dividido. Mas isso está sendo

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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feito mensalmente de uma maneira perigosa, estabelecendo índice de exames
para alguns médicos, que se for ultrapassado lhe será cobrado do seu
percentual. Então, se chegar uma mulher de quarenta anos no meu
consultório, e eu tiver com com minha cota fechada, eu não posso pedir
mais nenhuma mamografia ou ultra-sonografia, porque correrei o risco de
pagar no final do mês. Então o que eu farei com uma pessoa que tem mais
de quarenta anos e necessita fazer uma prevenção de câncer. Caso faça,
serei penalizado. Qual foi a conseqüência dessa atitude tomada pela Unimed?
Todos os médicos se encolheram e deixaram os convênios de mão; poucos
são os médicos da cidade que estão atendendo os associados, porque eles
não sabem se o paciente terá necessidade de exames. Essa é uma
preocupação que o médico não pode ter na hora da consulta. E, se está
tendo agora, é por conta de uma decisão da Unimed, querendo utilizar um
sistema prorata, que deveria ser usado no final do ano, mas ela está fazendo
isso mensalmente, estabelecendo metas em exames. Eu por exemplo, solicitei
8, 20% de exame do tipo colonoscopia e 25,84% de radiologia, estou
devendo para a Unimed no final do mês de julho R$ 500,00. Não sei se o
que eu ganhei paga R$ 500,00.

Os médicos estão saindo do convênio e as pessoas não estão
sendo atendidas. Isso é um absurdo e trará problemas daqui algum tempo.
Não demorará muito, você que é cooperado da Unimed, necessitará fazer
um exame ou uma consulta com um médico e não vai conseguir, porque
nem um médico quer correr esse risco. Essa é uma denúncia que estou
fazendo, porque as pessoas estão pensando que a Unimed é uma
cooperativa de médicos e não é. Ela é uma confraria de meia dúzia de
médicos, porque só eles têm alguns documentos que preenchem os
requisitos na hora da eleição, como por exemplo, um exame feito em Boston.
Eu nunca fiz exame em Boston, mas sou médico e tenho todo o direito de
pleitear a vaga de diretor, porém jamais serei por não possuir exames
absurdos, que ela exige.

Esse grupo de médicos, sem nenhuma preocupação está
cometendo esses absurdos, por essa razão os médicos estão abandonando
o convênio. As pessoas que possuem esse convênio precisam estar atentas,
porque poderão não ser atendidas quando precisarem.

(Sem revisão do orador)

Deputado NEY AMORIM (PT) – Senhor Presidente, Senhoras
e Senhores Deputados, amigos e amigas que se encontram no Salão do
Povo, amigos da Imprensa, eu gostaria de iniciar, Senhor Presidente,
agradecendo a Mesa Diretora desta Casa pela maneira como aqui, fui
recebido, e também agradecer aos nobres Deputados pela maneira como
eles me acolheram ao chegar a esta Casa.

Eu quero dizer que tenho observado atentamente os debates
feitos aqui, e que alguns concordam e outros discordam, ou seja, cada um
defende o seu lado, mas todo mundo se respeita. No meu discurso de
posse nesta Casa, eu disse justamente isso, que eu tenho um lado e que eu
estou aqui para defender esse lado, que é o lado do Governador Binho
Marques, que é o lado do PT e da Frente Popular.

Senhor Presidente, eu fui ao encontro Assembléia Aberta no
Juruá e fiz questão de ir pela estrada para verificar in loco as suas condições,
pois eu já escutei falarem muito dessa estrada, uns diziam: “essa estrada
não sai nunca; outros diziam: essa estrada vai sair, mas demora”. Então, eu
parei em cada ponto, em cada local, onde havia um homem trabalhando,
onde havia máquinas na pista, e pude observar que as obras estavam em
ritmo acelerado. Isso me deixou muito feliz, porque acredito, agora que fui
verificar in loco, que sem dúvida alguma, o Governador Binho Marques,
até o final de seu mandato, concluirá o asfaltamento da BR até Cruzeiro do
Sul.

Também, Senhor Presidente, quero dizer que o programa
Assembléia Aberta que está sendo realizado nos municípios sede das
regionais, sem dúvida alguma, já entrou para a História do Acre, porque
através desse trabalho nós da Assembléia temos oportunidades de estarmos
perto do povo para ouvirmos as suas reivindicações e conhecermos a sua
realidade. E depois nós iremos aqui na Assembléia Legislativa elaborar um
documento com as reivindicações do povo para encaminharmos ao Governo
do Estado. E se Deus quiser, Senhor Presidente, as nossas solicitações
serão atendidas pelo governo.

E por fim, eu quero colocar aqui, porque eu não sei se foi
colocado ontem, já que por problemas familiares, eu não pude estar aqui
ontem. Nós estamos na Semana do Excepcional e eu quero dizer com
muito orgulho que eu tenho um filho que é especial. É o Ney Amorim
Júnior, o qual é a minha vida. É uma criança que dá amor sem pedir nada em
troca, e eu sou muito feliz por ser o pai dele.

Eu quero aproveitar a oportunidade para convidar os meus
amigos Deputados para conhecerem a APAE e conseqüentemente o trabalho

que é feito com as crianças especiais. Fica aqui o convite, Senhor Presidente.
E quero dizer-lhe que me coloco à disposição durante esse mandato para
ajudar as entidades que trabalham com os excepcionais. São essas as minhas
palavras.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu tenho assistido, durante
esse verão, alguns emocionantes pronunciamentos sobre a BR-364, falando
da importância que ela têm para os moradores dos municípios de Feijó,
Tarauacá e Cruzeiro do Sul. Todos nós que somos do interior sabemos o
que é viver refém do monopólio dos aviões e do isolamento geográfico.
Parece-me que esta BR durante o verão, ela assume uma importância muito
maior do que nos outros períodos.

A rodovia BR-364 até Cruzeiro do Sul não é a bandeira de um
partido político, ela é a causa do povo acreano, principalmente daqueles
que moram de Sena Madureira para lá. E falo isso sem nenhuma modéstia,
porque já andei nesta BR mais de uma dezena de vezes e conheço muito
bem esta estrada. Inclusive, assisti um pronunciamento, digamos que um
pouco constrangedor do vice-Governador do Estado, lá em Cruzeiro do
Sul, dizendo que esta rodovia está aberta pelo nono ano consecutivo, como
se ela fosse apenas um produto do Governo do PT. Não! Na época do
Orleir, eu lembro que eu também andei nesta BR e a conheço bem antes
disso. Mas ele ficou lá constrangido e disse: não, nós também abrimos. E
é verdade, o César Messias não precisava ter vergonha de desmoralizar
uma propaganda do Governo.

Agora, amigos Deputados e Deputadas, vamos tratar esta BR
com carinho, respeito e muita responsabilidade. Só sabe, só conhece os
problemas dessa BR quem por ela viaja, porque no dia que dá um sereno,
tudo se desmorona. Os 82 Km de Sena Madureira a Manoel Urbano ficam
completamente intrafegáveis; Os 164 Km de Manoel Urbano a Feijó ficam
completamente intransitáveis, principalmente aquela baixada do Rio
Jurupari, O trecho Feijó – Tarauacá está asfaltado. Tarauacá a Cruzeiro do
Sul boa parte já está com sua obra de arte em fase de execução. Mas nós
vamos saber a importância dessa BR a partir do mês de setembro, porque
eu sempre falo que primeiro é obrigação do Governo fazer a manutenção
das estradas, mas o engenheiro responsável, o principal elemento de abertura
dessa BR é o sol. Se hoje nós tivéssemos o desprazer de ter um simples
sereno todos os carros ficariam retidos, porque a estrada não tem condições
de trafegabilidade. O Governo coloca maquinários para auxiliar os
caminhoneiros que transitam nesta rodovia, mas é necessário que o governo
dê mais assistência. No verão não precisa, agora quem já dormiu nesta
estrada como eu e outros Deputados sabem da importância de ter lá uma
patrol, uma retroescavadeira ou um trator para auxiliar no desatolamento
dos caminhões. Quando cair a primeira chuva acaba-se o discurso, então
esta BR não é uma causa de um partido e sim a causa do povo acreano. Só
nós do interior sabemos o que é pagar trezentos e trinta reais numa
passagem aérea de ida e trezentos e trinta de volta. Cruzeiro do Sul tem o
privilégio de ter um boing, mas para Tarauacá e Manuel Urbano não tem.

É preciso colocar uma patrulha para auxiliar em trechos críticos,
principalmente no Jurupari, que é o trecho mais crítico dessa estrada.
Enquanto o sol está causticante não há problema, porém o problema será
quando der o primeiro sereno.

Peço ao Governo do Estado que empenhe todos os seus
recursos, o seu prestígio político para que esta BR seja pavimentada.
Creio que o prestígio político que o Governo do Estado do Acre detém
junto ao Governo Federal, não está sendo correspondido, porque apenas
trinta e oito milhões de reais foram liberados até o momento. Obrigado,
senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu gostaria de pegar o gancho
sobre o que falou o Deputado Ney, com relação às pessoas com necessidades
especiais. Tenho pessoas na família que têm problemas e que necessitam
de cuidados especiais por causa da Síndrome de Down e nós sabemos que
elas precisam de um acompanhamento, de um aprendizado um pouco
diferenciado.

Eu recebi na Assembléia Aberta uma carta que eu sei que não
vai dar tempo de ler, mas as principais coisas eu gostaria de falar aqui. A
APAE em Cruzeiro do Sul funciona há mais de 10 anos e até agora não tem

GRANDE EXPEDIENTE
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uma sede própria para reunir suas crianças e dar a elas o atendimento que
elas merecem. Eu recebi uma carta muito carinhosa pedindo que nós nos
mobilizássemos como Deputados, como  autoridades, para fazer com que
a APAE tenha o seu cantinho, tenha um lugar digno onde as crianças
possam se reunir, visando uma melhoria na sua qualidade de vida.

Diz a carta:
“Cruzeiro do Sul, 14 de agosto de 2007
Senhora Deputada Estadual Idalina,
A Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de

Cruzeiro do Sul – Acre, vem através deste solicitar de V. Exa. apoio aos
programas desenvolvidos nesta entidade. Estamos há dez anos trabalhando
em prol das pessoas portadoras de necessidades especiais e até hoje ainda
não temos uma sede própria para executar nosso trabalho. Queremos
mobilizar as autoridades e pedir que abracem a nossa causa. A APAE
atende pessoas portadoras de necessidades especiais visando a inclusão
no ensino regular, no mercado de trabalho, no meio social e, acima de tudo,
visando à melhoria da qualidade de vida. Queremos construir a sede da
APAE de Cruzeiro do Sul e precisamos contar com o compromisso dos
nossos representantes políticos. Hoje estamos devendo oito meses de
aluguel e os familiares das pessoas portadoras de necessidades  especiais
estão preocupados com o bem-estar dos seus filhos. Precisamos mobilizar
a todos, pois esta é Vossa causa também. Sabemos que a mídia e o poder
público vêm trabalhando em prol da inclusão social das pessoas portadoras
de necessidades especiais. No entanto, ainda não estamos percebendo a
mobilização em prol dos portadores de deficiência severa, os quais
necessitam de atendimento especializado na área sócio-educacional e da
saúde. A APAE se propõe em promover o atendimento necessário aos
portadores de deficiência severa e portadores de deficiências múltiplas,
mas não podemos fazer o trabalho sozinhos, precisamos de Vossa
Excelência para apoiar nossos programas sociais. O atendimento
fisioterápico e psicológico neste ano está comprometido, pois não
conseguimos recursos para contratar os especialistas nesta área. Esse
descaso não pode continuar. A APAE atende 116 pessoas portadoras de
necessidades especiais e seus familiares, entre elas: portadores de síndrome
de Down, deficiência mental severa, paralisia cerebral, deficiência múltiplas,
autismo, condutas típicas e outras. Estamos certos de que podemos contar
com Vossa Excelência também.

Um grande abraço
Carem Lima Carvalho Queiroz, Diretora”

Tenho visitado a APAE de Cruzeiro do Sul e lá hoje são atendidas
116 pessoas portadoras de necessidades especiais, inclusive alguns da
própria família; também é feito o acompanhamento, tanto da criança quanto
do pai e da mãe.

Entre os excepcionais estão crianças com Síndrome de Down,
deficiência mental severa, paralisia cerebral, deficiências múltiplas, autismo,
condutas típicas e outras. Então a diretora Carmem Lima pede o empenho
de todos, para que os programas da entidade possa ter êxito. Ela cita alguns
itens do programa, como o acompanhamento psicológico, o atendimento
fisioterápico, as oficinas profissionalizantes, oficinas terapêuticas,
programas educacionais, programa de saúde preventiva, programas
desportivos, eventos culturais e programas sociais com as famílias de
portadores de necessidades especiais. Por isso eu convido a todos os
Deputados a abraçar essa causa tão nobre para o bem das crianças que
como falou o Deputado Ney, elas nos oferecem amor e não nos cobram
nada em troca. Então vamos arregaçar as mangas e trabalhar.

Amanhã, Deputado, estarei entrando com um documento
solicitando ao Governo do Estado que olhe com carinho para essas crianças,
para que elas tenham um local adequado para desenvolver suas atividades.

Gostaria do empenho de todos, para que a APAE de Cruzeiro
do Sul, não só de Cruzeiro do Sul, mas que todos os municípios tivesse um
local adequado, onde as crianças pudessem receber um tratamento digno.
Muito obrigada!

(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, pessoas no Salão
do Povo, quero aqui me colocar a disposição do nosso colega do Partido
dos Trabalhadores, que fez o seu primeiro pronunciamento, hoje, na
Assembléia Legislativa e parabenizá-lo pela sua bela fala. Desejo sucesso
a V. Exa. no seu mandato.

A APAE é uma entidade que faz um belíssimo trabalho e todos
nós, sociedade, Parlamentares, temos a obrigação de estar envolvidos,
Deputada Idalina, nessa luta, para que essa Instituição preste um melhor
serviço às pessoas que tanto necessitam.

A conclusão da BR-364 é um sonho, é um desejo de cada um de
nós, Deputada Antonia Sales. Mas a história dessa estrada é longa, foi
iniciada na época da Ditadura, pelos governos militares, quando se falava
muito na transamazônica, que hoje é a BR-364. E a abertura desta BR, as
picadas como nós falamos aqui, foram feitas pelo 7º Batalhão de Engenharia
e Construção, que tinha sede na cidade de Cruzeiro do Sul. Inclusive o
Exército Brasileiro deu uma grande contribuição a nossa região.

O Exército Brasileiro também contribuiu com Saúde, abertura
de ruas e outras ações que foram muito importantes para nós. E depois que
essa Corporação saiu da nossa região a 364 ficou abandonada.

Eu acredito que ninguém aqui tenha vergonha de dizer que a
reabertura, Deputada Maria Antonia, dessa BR foi feita pelo ex-Governador
Orleir Cameli. O ex-Governador Orleir Cameli, Deputado Luiz Calixto, foi
quem realmente reabriu a BR-364, que se encontrava um verdadeiro matagal.
Ele iniciou os trabalhos e isso o Governo da Frente Popular nunca negou.

Agora o que tem que ser colocado é que no período do Governo
da Frente Popular, durante 9 anos, no período de verão, essa estrada
sempre foi aberta. Porém, em nenhum momento está se desmerecendo a
ação feita pelo Governo anterior, ao contrário, foi através dessa ação que o
ex-Governador Jorge Viana pôde realmente continuar com os trabalhos da
BR-364, isso é reconhecido pela Frente Popular. Nós, nunca, assim como
o ex-Governador Jorge Viana, como o Governador Binho Marques,
escondemos isso, inclusive, nas suas falas eles têm colocado isso muito
bem.

Quanto a questão da BR, realmente, enquanto ela não for
asfaltada, Deputado Donald, sempre que chegar o inverno, nós temos a
consciência que não vai ter tráfego para Cruzeiro do Sul, Manoel Urbano
até Feijó, assim como nós não temos nos nossos ramais, porque temos um
clima e um solo atípicos. E nós enfrentamos dificuldades enormes para
trabalhar na construção da BR-364.

Eu tenho certeza que aquele trecho de Feijó até Cruzeiro do
Sul, não vai mais fechar nesse inverno, porque os trabalhos estão bem
avançados e a conclusão está prevista já para os próximos meses. Portanto,
nesse inverno nós vamos ter a possibilidade de integração, inclusive na
época do inverno, de Feijó, Tarauacá, Cruzeiro do Sul, Rodrigues Alves e
Mâncio Lima.

Os comerciantes de Tarauacá vão poder trazer suas mercadorias
pelo porto de Cruzeiro do Sul, sem contar com as outras vantagens que
terão. E os recursos para a aplicação na construção do trecho de Feijó a
Sena já foram liberados, faltando apenas a licitação.

Os Deputados que foram participar da Assembléia Aberta e se
deslocaram via terrestre, tiveram a oportunidade de presenciar que a
construção das pontes já está em fase inicial. Isso nos garante que a BR-
364, Deputado Luiz Calixto, é uma realidade. Agora temos também que
reconhecer as nossas dificuldades.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Nobre Deputado, eu não vou discordar em nenhuma vírgula e em nenhum
parágrafo do seu pronunciamento. A BR-364 é uma ligação importante
para a integração econômica-social do nosso povo e já fico satisfeito pelo
Líder do PT não tentar mais apagar da história a participação do Orleir,
porque a propaganda do Governo, a propaganda institucional do Governo,
dá conta de que esta BR teve trafegabilidade durante o período do verão
apenas no Governo da Frente Popular. O que não é verdade e V. Exa.
reconheceu de que em governos anteriores nós também tínhamos tráfegos
nas mesmas condições. É questionável essa situação de se dizer que o Acre
tem um clima diferente. É verdade que tem. Todas as regiões têm um clima
diferente e nós, por estarmos mais próximos da linha do Equador, temos
um calor e um período chuvoso muito mais intenso. Mas as estradas do
Estado do Acre são as mais caras do Brasil, em razão disso e de outros
assuntos que nós não vamos discutir agora. Portanto, o que eu falei no meu
pronunciamento é que o Governo do PT dispõe de prestígio político
suficiente junto ao Governo Federal, para que se libere mais do que os 38
milhões que foram liberados este ano. Esse valor dará para fazer, no máximo,
ao preço que o PT constrói estradas, 20 km de rodovia. Isso sem contar
que o empréstimo que essa Assembléia autorizou para o período do
Governador Jorge Viana, já está quase que totalmente consumido e boa
parte da estrada de Cruzeiro do Sul ainda não foi concluída, faltam mais de
100 km para a sua conclusão. Portanto, nós achamos que a estrada é
importante, ela é necessária, é urgente, mas o Governo caminha a passos
de tartaruga e não pode alegar que trabalhou na adversidade política, porque
recebeu 142 km feitos pelo ex-Governador Orleir Cameli, sem contar com
o empréstimo de 108 milhões de dólares do BID e das emendas
parlamentares e até agora o Governo do PT não fez, sequer, a metade do
fez o ex-Governador Orleir Cameli. E se não correr vai terminar a
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administração sem fazer a metade do que fez o ex-Governador Orleir Cameli.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Incorporo
o aparte do Nobre Deputado Luiz Calixto ao meu pronunciamento. Como
disse o nobre Colega todos nós concordamos com essa obra, agora eu não
concordo quando V. Exa. diz que o ex-Governador Orleir Cameli fez mais
que o ex-Governador Jorge Viana. Mas se V. Exa. tiver a oportunidade de
fazer uma viagem pela BR-364, o nobre colega vai ver que está
redondamente enganado sobre essa questão de quem fez mais ou menos.

Se V. Exa. tivesse ido de carro, verificaria que as obras de todas
as pontes de Feijó até Sena Madureira, já foram iniciadas, isso é um passo
importante para conclusão daquele trecho que é um dos mais difíceis, onde
tem um solo muito ruim.

Quanto aos recursos para pavimentação da BR-364, esse
dinheiro já foi assegurado pelo Programa de Aceleração do Governo Lula.
O Governo estadual tem garantido mais de quinhentos milhões de reais
para a construção dessa estrada.

Agora V. Exa. tem que compreender que durante o inverno é
impossível se fazer obras naquela região. As empresas aproveitam esse
período para construir as pontes e fazer os bueiros. Então, a obra está
andando. O mais importante é que esta obra seja concluída. Nós não
podemos estar hoje comparando governos.

O Governo Binho Marques tem como propósito a inclusão
social, o combate às desigualdades. Nós não queremos fazer comparação
com outros governos. Os outros já deram a sua contribuição.

O Governador Binho Marques assumiu o compromisso de
trabalhar em prol do povo acreano; agora mesmo, S. Exa. vai assinar o
Pacto Agrário, onde vai fazer investimento no meio rural. É com isso que
temos que estar preocupados. E temos que estar juntos naquilo que é bom,
naquilo que é de interesse para o nosso Estado. O nosso desafio é trazer o
desenvolvimento.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB – EM
APARTE) – Quero dizer para V. Exa. que eu não tenho coragem de andar
nessa estrada, até porque minha coluna não é muito boa. Agora, fico admirado
quando o Senhor fala da BR-364, a qual é inaugurada há nove anos. Uma
inauguração tão festiva como a que aconteceu recentemente, apenas para
você ter que trafegar numa estrada cheia de buracos, poeira e tudo mais.
Para que gastar tanto dinheiro com aquela inauguração fantasiosa, que
ilude. Eu também não quero fazer comparações do seu Governo com outro,
porque o Governador Binho está paralisando tudo quanto é obra. Então,
creio que essa estrada não vai sair tão cedo. Na velocidade que esse Governo
está trabalhando, apesar do apoio do Presidente, ela não vai sair é nunca;
Vão continuar gastando dinheiro com essas inaugurações mentirosas. Eu
não sou doido de pegar essa estrada, eu posso até quebrar minha coluna,
que já não é tão boa. O ex-Governador Orleir não fez essa estrada devido
a corrupção e o Governo atual não vai fazer porque tem sido muito lento,
tem caminhado a passo de tartaruga.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Deputado
Donald, com todo o respeito que eu tenho por V. Exa., que é um Deputado
competente, atuante, mas V. Exa. em seu aparte demonstra um total
desconhecimento da situação da BR-364. E eu gostaria de fazer um convite
ao nobre colega para ir até Cruzeiro do Sul comigo. Tenho certeza que a sua
coluna não será afetada. Agora, eu sei que têm pessoas que são contra, que
não querem que aconteça essa estrada, mas o Governo da Frente Popular
jamais vai se curvar a essas pessoas. Nós vamos trabalhar e essa estrada
vai ser concluída e todos irão aplaudir e nós vamos querer aplausos também
daqueles que sempre foram contra.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, reafirmo tudo que
falei e digo ainda que meu pulmão também não é muito bom para enfrentar
aquela poeira que o governo, há poucos dias, de maneira pirotécnica,
inaugurou em Sena Madureira. Isso é uma enganação muito grande e que é
própria do Governo do PT. Primeiro o governo diz que vai fazer uma
determinada obra; convoca a Imprensa, solta foguetes, faz show musical,
faz churrasco e é capaz até oferecer cerveja e depois não faz mais nada.
Então começa a chover e não tem mais como trabalhar. No outro verão vem
outra pirotecnia, outra inauguração e outras coisas mais. Como sempre o
Governo continua dizendo que as obras vão ser realizadas, porém continuam
paralisadas. A obra do pronto-socorro do 2º Distrito paralisou, assim
como outras. Não tem dinheiro? Por que não levam essas obras à frente?

Cadê o dinheiro desse BID que eu nunca vi? É muito dinheiro,

são quase quinhentos milhões de reais. Eu acho que o Governo do PT faz
muito alarde, faz muita festa, faz muita inauguração e depois não conclui
nada e nós ficamos achando que somos felizes, na maior infelicidade do
mundo. Mantenho minha opinião sobre isso, infelizmente, Deputado.

Eu queria apresentar um anteprojeto sobre o problema dos
dependentes químicos que saem da clínica de recuperação, os quais não
têm onde trabalhar porque a sociedade é preconceituosa. Eles passam três,
quatro meses sem arrumar emprego, passando fome e necessidade. E o
nosso índice de aproveitamento e tratamento é em torno de 32%, ou seja,
de cada dez que saem da clínica, apenas três permanece em recuperação,
permanece sem uso de drogas, os outros sete recaem, porque a sociedade
não os abraça. Então, nós queremos fazer um anteprojeto que ajude os
dependentes químicos que terminam o tratamento integralmente nas clínicas,
com o auxílio de uma bolsa alimentação durante um ou quatro meses, para
que eles possam, durante esse tempo, recomeçar a vida.

(LENDO ANTEPROJETO)

É uma sugestão ao Governo Binho, para que aqueles que ficaram
nove meses nas clínicas de tratamento de dependência química e que saíram
recuperados, não voltarem a se drogar, porque não encontraram emprego,
não encontraram amparo. Não é dinheiro, é alimento porque o alimento é
necessário para o dependente poder ter tranqüilidade e procurar emprego.
Eu espero que o Governo do Estado, que ainda não definiu nenhum
programa de prevenção e combate ao consumo de drogas, analise esse
anteprojeto com cuidado, considerando que as drogas geram 80% da violência.
E nós da Apadeq, da Igreja Católica e da Igreja Peniel estamos trabalhando
a duras penas, pois o governo não nos ajuda. Portanto, agora, nesse
momento, é preciso ajudar, evitando assim que os dependentes, após
completar o tratamento, tenham recaídas.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Senhores
Deputados e Deputadas, temos a presença aqui no Salão Azul desta Casa
do Senhor Petrônio Carvalho, Diretor de Tecnologia da informação do
Interlegis; do Senhor Cláudio Morales, Diretor de Capacitação do Interlegis
e do Senhor Maurício Silvia, Consultor responsável pelo sistema de apoio
ao processo legislativo, os quais estão ministrando um curso de
modernização e treinamento, tanto para os servidores do Poder Legislativo,
como também para os membros dos gabinetes dos Deputados e Deputadas.
Por esse motivo vamos suspender a presente Sessão, para que possamos
recebê-los. (PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL

DIVERSOS
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